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Math 
1- ewY;kadu dhft,& 

tan10tan20tan30…. tan890
 

(A) -1   (B) 2 
(C) 0   (D) 1 

2- ;fn C;kt dks v)Zokf"kZd tksM+k tk, rks 80000 

#- dh jkf'k 10 izfr'kr okf"kZd pØo`f) C;kt 

nj ij fdrus le; esa 92610 #- gks tk,xh\ 

(A) 2o"kZ  (B) 
2

1
2 o"kZ 

(C) 3 o"kZ  (D) 
2

1
1 o"kZ 

3- ,d oxZ dh var% f=T;k vkSj ifjf=T;k dk 

vuqikr fdruk gksrk gS\ 

(A) 3:2   (B) 1:3 

(C) 1:2  (D) 2:1  

4- ,d e'khu dh dher gj o"kZ 10 izfr'kr ?kV 

tkrh gSA rn~uqlkj] ;fn mldh orZeku dher 

50000 #- gks] rks nks o"kZ ckn ml e'khu dh 

dher fdruh jg tk,xh\ 

(A) 45000#-  (B) 40005#- 

(C) 40500#-  (D) 40050#- 

5- 
xaa

x 11
 gks] rks 

2xx  dk eku fdruk gksxk\ 

(A) 
a

1    (B) 
a

1
  

(C) a   (D) -a 
6- 30 lseh- yEch ,d thok] ,d o`Ùk ds dsUnz ls 

8 lseh-] nwj gSA rn~uqlkj] ml o`Ùk dh f=T;k 

fdruh gS\ 

(A) 23 lseh-  (B) 21 lseh- 

(C) 19 lseh-  (D) 17 lseh- 

7- ,d jsyxkM+h 36 fdeh@?kaVk dh xfr ls pydj 

,d [kM+s gq, O;fDr dks ikj djus esa 10 lsdaM 

yxkrh gSA rn~uqlkj] og 55 ehVj yEckbZ ds 

IysVQkWeZ dks ikj djus esa fdruk le; yxk,xh\ 

(A) 7 lsdaM  (B) 
2

1
15 lsdaM 

(C) 
2

1
5 lsdaM  (D) 6 lsdaM 

8- ,d fo|ky; ds 10 v/;kidksa esa ls ,d ds 

lsokfuo`Ùk gksus ij 25 o"kZ dk ,d u;k 

v/;kid mlds LFkku ij vk tkrk gSA 

ifj.kkeLo:i mu v/;kidksa dh vkSlr vk;q 3 

o"kZ de gks tkrh gSA rn~uqlkj] ml lsokfuo`Ùk 

gq, v/;kid dh vk;q fdrus o"kZ dh gS\ 

(A) 60   (B) 55 
(C) 50   (D) 58 

9- ,d ehukj dk mldh ryh ls 100 ehVj dh 

nwjh ls mUu;u dks.k 30
0

 gSA rn~uqlkj ml 

ehukj dh Å¡pkbZ fdruh gS\ 

(A) 350   (B) 
3

200
 

(C) 3100   (D) 
3

100
 

10- ,d nqdkunkj ,d oLrq dk ewY; 80 #- vafdr 

djrk gSA rn~uqlkj] ;fn og mls izR;sd 5 

izfr'kr dh nks Øfed NwV nsdj csps] rks mldk 

foØ; ewY; fdruk gksxk\ 

(A) 72#-  (B) 85#- 

(C)7.2#-  (D) 72.2#- 

11- ,d O;fDr ,d dk;Z 150 fnu esa iwjk djus ds 

fy, Bsdk ysrk gSA mlesa og 200 O;fDr fu;qDr 

djrk gSA mls irk pyrk gS fd 50 fnu esa 

dsoy ,d&pkSFkkbZ dke iwjk gqvk gSA rn~uqlkj 

og iwjk dk;Z fuf'pr le; ij iwjk djus ds 

fy, mls fdrus O;fDr vfrfjDr fu;qDr djus 

gksaxs\ 

(A) 100  (B) 125 

(C) 50   (D) 75 

12- 50 la[;kvksa dk vkSlr 38 gSA ;fn nks la[;k,¡ 

vFkkZr~ 45 rFkk 55 gVk nh tk,¡] rks 'ks"k 

la[;kvksa dk vkSlr fdruk jg tk,xk\ 

(A) 32.5  (B) 37.5 

(C) 36   (D) 35 

13- ;fn 10 iq#"k ;k 20 fL=;k¡ vFkok 40 cPps 

,d dk;Z 7 eghus esa dj ldrs gksa] rks 5 iq#"k] 

5 fL=;k¡ rFkk 5 cPps ,d lkFk ml dk;Z dk 

vk/kk dk;Z fdrus le; esa dj ldrs gSa \ 

(A) 4 eghus  (B) 5 eghus 
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(C) 8 eghus  (D) 6 eghus 

14- ;fn 4
1











x
x gks] rks 

4

4 1

x
x  dk eku fdruk 

gksxk\ 

(A) 194  (B) 81 
(C) 124  (D) 64 

15- x- v{k ds lekukarj ljy js[kk] tks x-v{k ls 

3 ,dd uhps gks] dk ,d lehdj.k dkSu&lk 

gksxk\ 

(A) y=3  (B) y=-3 

(C) x=3  (D) x=-3 

16- AB rFkk CD, ,d o`Ùk dh nks lekukarj thok,¡ 

gSa] ftuesa AB=10 lseh- rFkk CD=24 lseh- 

gSA rn~uqlkj] ;fn os thok,¡ dsUnz ds foijhr 

fn'kkvksa esa gksa vkSj muds chp dh nwjh 17 lseh- 

gks] rks ml o`Ùk dh f=T;k fdruh gS\ 

(A) 12 lseh-  (B) 13 lseh- 

(C) 10 lseh-  (D) 11 lseh- 

funsZ'k%& nksuksa o`Ùkkjs[kksa dk v/;;u djds iz'uksa ds mÙkj 

nhft,A 

A. f'k{kk B. cpr C. fdjkuk 

D. fctyh rFkk Qksu fcy E. fofo/k 

 

17- vizSy ekl ds osru ls f'k{kk] fdjkuk rFkk cpr 

ij [kpZ dh xbZ vkSlr jkf'k fdruh gS\ 

(A) 6000#- 

(B) 6325#- 

(C) 5520#- 

(D) 5800#- 

18- vizSy eghus dh rqyuk esa ebZ eghus esa f'k{kk ds 

[kpZ esa fdrus izfr'kr dh o`f) gqbZ gS\ 

(A) 12.35% 
(B) 20% 
(C) 10.82% 
(D) 9.56% 

19- vizSy eghus ds osru ls cpr dh jkf'k vkSj ebZ 

eghus ds osru ls fofo/k [kpZ dh jkf'k dk 

vuqikr fdruk gS\ 

(A) 217:26 
(B) 205:13 
(C) 235:50 
(D) 216:25 

20- ebZ ds osru ls fdjkuk rFkk fctyh ij fdruh 

jkf'k [kpZ dh xbZ\ 

(A) 960#-, 5040#-  

(B) 3500#-, 2250#- 

(C) 6160#-, 480#-  

(D) 6250#-, 3360#- 

funsZ’k%& uhps fn;s x;s fodYiksa esa ls lEcfU/kr la[;k pqfu,A 

21- MO : 1315 :: HJ : ? 

(A) 1917  (B) 1816 
(C)  810  (D) 1618 

22- 7584 : 5362 :: 4673 : ? 

(A) 2367  (B) 2451 
(C)  2531  (D) 2485 

23- 182 : ? :: 210 : 380 

(A) 352  (B) 272 

(C)  240  (D) 156 
24- ,d dSnh us mlls feyus vk, yMds dk tsyj 

ls ifjp; djkrs gq, dgk] ^^esjk dksbZ HkkbZ cgu 

rks gS ugha] ;g yM+dk esjs firk ds iq= dk iq= 

gS** yM+dk mldk dkSu gS\ 

(A) Hkrhtk  (B) iq= 
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(C)  ppsjk HkkbZ  (D) pkpk 

25- ;fn X dk vFkZ gS &] & dk vFkZ gS X] + dk 

vFkZ gS » vkSj » dk vFkZ gS + rks (15-

10)»(130+10)X50=? 

(A) 1800  (B) 113 

(C)  2000  (D) 123 

26- dkSu lk fodYi fuEufyf[kr la[;k&lewg esa 

ikyu fd, x, fu;e dks Li"V :i ls crkrk 

gS\ 

7 4 8 2=24 
(A) – X X  (B) –X » 

(C)  X – »  (D) X » –  

27- A vkSj B fdlh LFkku ls ,d&lkFk pyrs gSaA A 

vius ls iwoZ dh vksj 2 fdeh tkrk gS vkSj B 
vius ls nf{k.k dh vksj 2 fdyksehVj tkrk gSA 

A nf{k.kkorZ 90
0

 nk,¡ ?kwerk gS vkSj 2 

fdyksehVj pyrk gSA B okekorZ 900 ck,¡ ?kwerk 
gS vkSj 2 fdyksehVj pyrk gSA os vkjfEHkd 

LFkku ls dgk¡ gksaxs\ 

(A) nksuksa nf{k.k&iwoZ esa  

(B) nksuksa iwoZ esa 

(C) A iwoZ esa vkSj B mRrj esa    

(D) A nf{k.k esa vkSj B mRrj esa 

28- ;fn 25 Qjojh] 2008 dk fnu lkseokj jgk gks] 

rks 2 ekpZ] 2008 dk fnu dkSu&lk Fkk\ 

(A) eaxyokj  (B) 'kfuokj 

(C) jfookj  (D) lkseokj 
funsZ’k%& nh xbZ Js.kh;ksa esa ls yqIr la[;k dks Kkr 

dhft,A 

29- 1 ] 0 ] 3 ] 2 ] 5 ] 6 ] \ 

(A) 9   (B) 8 

(C)  10   (D) 7 

30- 40] 60] 47] 53] 54] \ 

(A) 33 (B) 39(C) 46 (D) 61 

31- fdlh fo|ky; eas dqy fo|kfFkZ;ksa dk 70 izfr’kr 

yM+fd;k¡ gSaA yM+dksa dh la[;k 510 gSA rks 

fo|ky; eas dqy fo|kfFkZ;ksa dh la[;k gS & 

(A) 850  (B) 1700(C)  1830 (D) 1900 

32- dksbZ /kujkf’k pØo`f) C;kt ls 15 o"kksZa esa nqxquh 

gks tkrh gSA ;g jkf’k fdrus o"kksZa esa vkB xquh 

gks tk;sxh\ 

(A) 30 (B) 45(C)  50 (D) 60 

33- 36 iqLrdkas dk Ø; ewY; 30 iqLrdksa ds foØ; 

ewY; ds cjkcj gSA ykHk gksxk & 

(A) 20 izfr’kr  (B) 
6

4
16  izfr’kr 

(C)  18 izfr’kr  (D) 
6

2
8  izfr’kr 

34- ;fn a:b=7:9 vkSj b:C=15:7 gks rks a:c D;k 
gS \ 

(A) 5%3  (B) 3%5(C)  7%21  (D) 7%15 

35- ,d O;fDr tks viuh vk; dk 
3

2
66  [kpZ djrk 

gSA og izfr ekl 1]200 : cpkrk gSA mldk 

O;; izfr ekl gS & 

(A) 1200  (B) 2400 

(C)  3000  (D) 3200 

36- ik¡p la[;kvksa dk vkSlr 27 gSA ;fn muesa ls 

,d la[;k fudky nh tk, rks vkSlr 25 gks 

tkrk gSA fudkyh xbZ la[;k gS & 

(A) 25   (B) 27 

(C)  30   (D) 35 

37- ;fn A dk osru B ls 30 izfr’kr de gks rks 

B dk osru A ls fdruk vf/kd gksxk & 

(A) 43 izfr’kr  (B) 
7

6
42 izfr’kr 

(C)  50 izfr’kr  (D) 70 izfr’kr 

38- rhu lk>snkj A,B ,oa C fdlh O;olk; esa 

Øe’k% 1600 :] 1800 :- ,oa 2300 : yxkrs 

gaSA ;fn mUgs 1938 : dk ykHk gqvk rks mls 

vkil esa fdl rjg foHkkftr djasxs \ 

(A) 544] 612] 782 :- 

(B) 500] 600] 838 :- 

(C)  612] 783] 543 :-  

(D) 612] 543] 783 :- 

39- 40 O;fDr 60 o`{kksa dh 8 ?kaVs esa dkV ldrs gSA 

;fn 8 O;fDr dk;Z NksM ns rks 12 ?kaVs esa fdrus 

o`{k dkV fy, tk,xsaA 

(A) 70   (B) 72 
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(C) 75   (D) 80 

40- A vkSj B feydj fdlh dke dks 6 fnuksa esa 

iwjk dj ldrs gSa rFkk A vdsys mls 9 fnuksa eas 

iwjk dj ldrk gS rks B vdsys mls fdrus fnuksa 

esa laiUu djsxk\ 

(A) 20 fnu  (B) 40 fnu 

(C)  18 fnu  (D) 36 fnu 

41- 10 fdyksehVj@?kaVk dh j¶rkj ls pyus ij ,d 

cPpk 15 feuV nsj ls igq¡prk gSA vxyh ckj 

og viuh pky 2 fdyksehVj@?kaVk c<+k nsrk gS] 

fQj Hkh og 5 feuV nsj ls igq¡prk gSA ?kj ls 

Ldwy dh nwjh crk,asA 

(A) 20 fdyksehVj (B) 25 fdyksehVj 

(C)  10 fdyksehVj (D) 15 fdyksehVj 

42- 36 fdyksehVj@?kaVk dh j¶rkj ls py jgh 110 

ehVj yach jsyxkM+h dks 132 ehVj yacs iqy dks 

ikj djus esa fdruk oDr yxsxk \ 

(A) 25 lsdsaM  (B) 20 lsdsaM 

(C)  24-2 lsdsaM (D) 30 lsdsaM 

43- 11 urhtkas dk vkSlr 50 gSA ;fn igys N% 

urhtksa dk vkSlr 49 gks vkSj vafre N% urhtksa 

dk vkSlr 52 gks rks NBk urhtk crk,¡A 

(A) 60   (B) 56 

(C) 70   (D) 90 

44- nks la[;k ds nksuks vadks dk ;ksx 8 gS ;fn vadks 

dks myV fn;k tk, rks la[;k igys dh vis{kk 

54 de gks tkrh gS] rks la[;k D;k gS\ 

(A) 75   (B) 69 

(C)  71   (D) 72 

45- nks la[;k;sa rhljh la[;k ls Øe’k% 30 izfr’kr 

,oa 90 izfr’kr NksVh gSA rks nqljh la[;k igyh 

la[;k ls fdruh izfr’kr NksVh gS \ 

(A) 80 izfr’kr  (B) 85 izfr’kr 

(C)  
7

5
85 izfr’kr (D) 90 izfr’kr 

funsZ'k% fuEu izR;sd iz'u esa fn, x, fodYiksa esa ls 

lEcaf/kr v{kj@'kCn@la[;k dks pqfu;sA 

46- nwjh % ehyekih %% \ % ok;qnkcekih 

(A)gok  (B)vknzZrk 

(C)nkc   (D)eksVkbZ 

funsZ'k %& fn;s x, fodYiksa esa ls fo"ke 

'kCn@v{kj@la[;k ;qXe@la[;k dks pqfu;sA 

47- (A)24 & 1614 (B)270 & 569 

(C)120 & 4325 (D)162 & 6930 

48- fuEu fodYiksa esa ls lgh fodYi dk p;u djsa 

tks nh xbZ J`a[kyk dks iwjk djsxkA 

L_N O _ _ MLLM_OO_ML 
(A)MNNNO  (B)MONNO 
(C)MONON  (D)MONNN 

49- fdlh dwV Hkk"kk esa] PHYSICS dks KSBHRXH 

ls dwfVr djrs gSa] rks BIOLOGY 'kCn dks dSls 

dwfVr fd;k tk,xk\ 

(A)YRLOLTB  (B)YRTBLOL 
(C)BTLOLRY  (D)YRLLOTB 

50- fuEufyf[kr iz'u esa] fdUgha nks fpUgksa dks ijLij 

cnydj fn, x, lehdj.k dks lgh dhft,\ 

10 – 2+5 ÷ 5 = 5 

(A)+ vkSj=  (B)+vkSj - 
(C)- vkSj÷  (D)+ vkSj ÷ 

funsZ'k %& ;gk¡ nks dFku vkSj mlds vkxs nks fu"d"kZ fn, 

x, gSaA vkidks bu dFkuksa dks lR; ekudj fopkj djuk 

gS pkgs os lkekU;r% Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

vkidks fu.kZ; djuk gS fd fn, x, fu"d"kksZa esa ls dkSu 

lk fu"d"kZ ;fn dksbZ gS] lgh ykxw gksrk gSA 

51- dFku%& 1- lHkh di Fkkyh gSA 

2- dqN Fkkyh fxykl gSA 

  fu"d"kZ%& 1- dqN fxykl di ugha gSA 

  2-  lHkh fxykl di gSaA 

(A)nksuksa fu"d"kZ I vkSj II vuqlj.k djrs gSaA 

(B)u rks I u II vuqlj.k djrk gSA 

(C)dsoy fu"d"kZ II vuqlj.k djrk gSA  

(D)dsoy fu"d"kZ I vuqlj.k djrk gSA 

52- ,d yM+ds dk ifjp; djkrs gq, jktw dgrk gS] 

^^og esjh iRuh dh cgu dk iq= gS** yM+dk jktw 

ls dSls lacaf/kr gS\ 

(A)HkkbZ  (B)ppsjk HkkbZ 

(C)Hkrhtk  (D)csVk 

53- ;fn fdlh dkxt dks n'kkZ;s fp= vuqlkj 

eksM+dj dkVk tk,] rks [kksyus ij og fdl mÙkj 

vkd`fr tSlk fn[kkbZ nsxk\ 
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54- fuEu esa ls dkSu&lk ,d vf/k&o"kZ gS\ 

(A)398  (B)194 

(C)784  (D)226 

55- ,d 'kCn dsoy ,d la[;k&lewg }kjk n'kkZ;k 

x;k gS] tSlk fd fodYiksa esa ls fdlh ,d esa 

fn;k x;k gSA fodYiksa esa fn, x, la[;k&lewg 

v{kjksa ds nks oxksZa }kjk n'kkZ;s x, gS] tSlk fd 

uhps  fn, x, nks vkO;wg esa gSA vkO;wg&I ds 
LraHk vkSj iafDr dh la[;k 0 ls 4 nh xbZ gS 

vkSj vkO;wg&II dh 5 ls 9A bu vkO;wgksa ls ,d 

v{kj dks igys mldh iafDRk vkSj ckn esa LraHk 

la[;k }kjk n'kkZ;k tk ldrk gSA mnkgj.k ds 

fy, ^N* dks 34] 43 }kjk n'kkZ;k tk ldrk gSA 

^H' dks 56] 67 }kjk n'kkZ;k tk ldrk gSA blh 
rjg ls] vkidks"TEMP" 'kCn ds fy, la[;k 

lewg dks igpkuuk gSA 

 

(A)55] 23] 78] 44  

(B)66] 24] 58] 59 

(C)88] 86] 69] 95  

(D)99] 02] 87] 22 

56- 2883 dks fdl NksVh ls NksVh la[;k ls xq.kk 

djus ij og ,d iw.kZ oxZ cu tk,xh\ 

(A)6   (B)3 

(C)7   (D)11 

57- ;fn ,d fuf'pr /kujkf'k 5 o"kZ 4 ekg esa 

lk/kkj.k C;kt dh nj ls Lo;a dh nks xquh gks 

tkrh gS] rks okf"kZd nj Kkr dhft,\ 

(A)15%  (B)18% 

(C) 16 
2

3
%  (D) 18 

3

4
% 

58- ,d la[;k dk 32%  mlh la[;k ds 26% ls 

27 vf/kd gSA la[;k dk eku Kkr dhft,\ 

(A)360  (B)420 

(C)450  (D)480 

59- 14 lseh- O;kl okys ,d Bksl xksyksa dks nks 

cjkcj Hkkxksa esa dkVk tkrk gSA dqy i`"Bh; 

{ks=Qy esa gqbZ o`f) Kkr dhft,\ 

(A)77 lseh-
2

  (B)308 lseh 
2

 

(C)616 leh 
2

  (D)154 lseh 
2

 

60- izFke 115 izkd`frd la[;kvksa dk vkSlr Kkr 

dhft,\ 

(A)58   (B)57 

(C)59   (D)58-5 

61- ,d O;kikjh 2 oLrqvksa dks 600#- izfr oLrq dh 

nj ls csprk gSA ;fn mls ,d oLrq ij 

20%ykHk rFkk nwljh OkLrq ij 20% gkfu gksrh 

gS] rks gkfu Kkr dhft,\ 

(A)60 #-  (B)50 #- 

(C)80 #-  (D)40 #- 

62- nh xbZ vkd`fr esa] ;fn AB  o`Ùk dk O;kl gS] 

rks ?CDB  dk eku Kkr dhft,\  

 

(A)37
0

   (B)74
0

 

(C)53
0 

  (D)43
0

 

63- ;fn 
𝑝

𝑞
= 
𝑎+4

𝑎−4
gS rks 

𝑝2+𝑞2

𝑝2−𝑞2 dk eku Kkr 

dhft,\ 

 

64- ;fn nks lekarj f=Hkqtkas dh ÅpkbZ;ksa dk vuqikr 

gS]  7
3

:  5
3

gSA buds {ks=Qyksa dk vuqikr gS& 

(A)7 % 5  (B) 7 :  5 

(C) 3

2

3

2

5:7   (D) 3

1

3

1

5:7  
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65- ;fn ,d prqHkqZt us 4 Øekxr dks.kksa dk eki 

1%2%1%2 ds vuqikr esa gSa] rks og prqHkqZt ,d 

&&&& gSA 

(A)vk;r  (B)leprqHkqZt 

(C)oxZ   (D)buesa ls dksbZ ugha 

66- nks uy ,d Vadh dks ,d lkFk 
8

3
9 ?kaVs esa Hkj 

ldrs gSA cM+k uy NksVs uy dh vis{kk 10 ?kaVs 

de le; ysrk gS tc os vyx&vyx Hkjrs gS 

rks NksVs uy }kjk Vadh dks Hkjus esa fy;k x;k 

le; Kkr dhft,A 

(A) 25 ?kaVs  (B) 24 ?kaVs 
(C) 20?kaVs  (D) 16 ?kaVs 

67- ,d jsyxkM+h 300 fdeh dh nwjh ij fu;r pky 

ls py jgh gSA ;fn jsyxkM+h dh pky 5 fdeh 

izfr ?kaVk c<+k nh tk;s rks ;k=k esa nks ?k.Vs de 

yxrk gS] rks jsyxkM+h dh izkjfEHkd pky Kkr 

dhft,A 

(A) 30 fdeh@?k.Vk (B) 25 fdeh@?k.Vk 
(C) 24fdeh@?k.Vk (D) 20fdeh@?k.Vk 

68- ,d uko dh 'kkUr ty esa pky 15 fdeh@?kaVk 

gSA ;g 30 fdeh- izfrdwy /kkjk esa tkrh gS vkSj 

okil vuqdwy /kkjk esa izkjfEHkd fcUnq ij 4 ?kaVs 

30 feuV esa vkrh gS rks /kkjk dh pky D;k gS\ 

(A) 7 fdeh@?k.Vk (B) 9 fdeh@?k.Vk 
(C) 5 fdeh@?k.Vk (D) 6 fdeh@?k.Vk 

69- 24 lseh Hkqtk okys ,d leckgq f=Hkqt ds 

vUrxZr o`Rr dk {ks=Qy gS & 

(A) 24π lseh2  (B) 36 π lseh
2

 

(C) 48 π lseh
2

  (D) 18 π lseh
2

 

70- ,d nks vadks dh la[;k vkSj mlds vadks ds 

LFkku cnyus ls cuh la[;k dk ;ksx 121 gS 

vkSj nksuks vadks dk vUrj 3 gS rks la[;k Kkr 

dhft,A 

(A) 74 (B) 63(C) 85 (D) 96 
71- ,d nks vadks dh la[;k esa] ngkbZ dk vad bdkbZ 

ds vad ls rhu xquk gSA tc la[;k esa 54 dh 

deh gks tkrh gS rks vad vkil esa cny tkrs 

gaS] rks la[;k Kkr dhft,A 

(A) 96 (B) 63(C) 93(D) 72 

72- A vkSj B nks fe= gS vkSj mudh vk;q dk 

vUrj 2 o"kZ gSA A dk firk D, A ds vk;q 

dk nqxquk gS vkSj B vius cgu C dh vk;q dk 

nqxquk gS vkSj D vkSj C dh vk;q dk vUrj 

40 o"kZ gS rks A dh vk;q Kkr dhft,A 

(A) 26 o"kZ  (B) 28 o"kZ 
(C) 24 o"kZ  (D) 30 o"kZ 

73- nks le:i f=Hkqtksa dk ifjeki Øe’k% 30 lseh- 

vkSj 20 lseh gSA ;fn igys f=Hkqt dh ,d Hkqtk 

12 lseh gS rks nwljs f=Hkqt dh rqY; Hkqtk Kkr 

dhft,A 

(A) 8 lseh  (B) 6 lseh 
(C) 10 lseh  (D) 9 lseh 

74- 3 iq:"kksa A, B vkSj C dk vkSlr Hkkj 84 

fdxzk gSA ,d iq:"k D tc lewg esa 'kkfey 

gksrk gS] rks vkSlr Hkkj 80 fdxzk gks tkrk gSA 

;fn ,d iq:"k E] ftldk Hkkj D ls 3 fdxzk 

vf/kd gS A ds LFkku ij vk tkrk gS rks B, 
C, D vkSj E dk vkSlr Hkkj 79 fdxzk gks 

tkrk gSA A dk Hkkj gS& 

(A) 70 fdxzk  (B) 72 fdxzk 
(C) 75 fdxzk  (D) 80 fdxzk 

75- dksbZ /kujkf’k 10 o"kksZa esa pØo`f) C;kt ij 

nqxquh gks tkrh gSA blh C;kt nj ij og fdrus 

le; esa pkSxquh gks tk;sxh\ 

(A) 15 o"kZ  (B) 20 o"kZ 
(C) 24 o"kZ  (D) 40 o"kZ 

76- izsj.kk Ldwy tkus ds fy, vius ?kj ls mRrj dh 

vksj tkrh gS] fQj ckbZa vksj eqM+rh gS] fQj nkbZa 

vksj eqM+rh gS rFkk vUr esa fQj ckbZ vksj eqM+rh 

gS rFkk Ldwy igq¡p tkrh gSA mldk Ldwy mlds 

?kj dh fdl fn’kk esa gS\ 

(A) mRrj& iwoZ (B) mRrj & if’pe 
(C) nf{k.k & iwoZ (D) nf{k.k & if’pe 

77- A vkSj B fdlh LFkku ls ,d&lkFk pyrs gSaA 

A vius ls iwoZ dh vksj 2 fdeh tkrk gS vkSj 

B vius ls nf{k.k dh vksj 2 fdyksehVj tkrk 
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gSA A nf{k.kkoRrZ 90
0

 nk,¡ ?kwerk gS vkSj 2 

fdyksehVj pyrk gSA B okekoRrZ 90
0

 ck,¡ 

?kwerk gS vkSj 2 fdyksehVj pyrk gSA os 

vkjfEHkd LFkku ls dgk¡ gksaxs\ 

(A) nksuksa nf{k.k&iwoZ esa (B) nksuksa iwoZ esa 
(C) A iwoZ esa vkSj B mRrj esa    

(D) Anf{k.k esa vkSj B mRrj esa 

78- ;fn 25 Qjojh] 2008 dk fnu lkseokj jgk gks] 

rks 2 ekpZ] 2008 dk fnu dkSu&lk Fkk\ 

(A) eaxyokj  (B) 'kfuokj 
(C) jfookj  (D) lkseokj 

funsZ’k%& nh xbZ Js.kh;ksa esa ls yqIr la[;k dks Kkr 

dhft,A 

79- 1 ] 0 ] 3 ] 2 ] 5 ] 6 ] \ 

(A) 9   (B) 8 
(C) 10   (D) 7 

80- 40] 60] 47] 53] 54] \ 

(A) 33   (B) 39 
(C) 46   (D) 61 

81- 3] 10] 101] \ 

(A) 10101  (B) 11012 
(C) 10202  (D) 10201 

funsZ’k%& nh xbZ v{kj Ük`a[kykvksa ds [kkyh LFkkuksa ij Øe 

ls j[kus ij fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk v{kj lewg mls 

iwjk djsxk\ 

82- ww – x – x – yyzz –    
(A) wzxy  (B) wxxz 
(C) wxyz  (D) xwzw 

funsZ’k%& nh xbZ Ük`a[kykvksa esa xyr la[;k Kkr dhft,A 

83- 6] 14] 31] 137] 280 

(A) 31   (B) 64 
(C) 137  (D) 280 

84- fn, x, iz’u esa v{kjksa dk vuqØe vfxze fn’kk 

esa 3 v{kj NksM+dj fn;k x;k gSA fuEufyf[kr 

fodYiksa ls ml fodYi dks igpkfu, ftls 

mi;qZDr fl)kUr ds vk/kkj ij cuk;k tk ldrk 

gSA 

(A) ZKOS  (B) TXBF 

(C) MPSV  (D) AEIM 

85- ;fn SIR dks PSPIPR fy[kk tkrk gS rc 

MAN dks dSls fy[kk tk,xk\ 

(A) PMANP (B) PMPAPN 

(C) NANP  (D) MPANP 

86- fdrus le; esa 2000 dh /kujkf’k 10% okf"kZd 

pØo`f) C;kt dh nj ls 2420 :- gks tk;sxh 

tcfd C;kt okf"kZd la;ksftr gksrk gS& 

¼A½ 5 o"kZ  ¼B½ 2 o"kZ 

¼C½ 3 o"kZ  ¼D½ 4 o"kZ 

87- fdlh jkf’k ij 12 o"kksZa esa 1200 :- dk 

lk/kkj.k C;kt izkIr gksrk gSA ;fn ewy/ku dks 4 

o"kksZa ds ckn frxquk dj fn;k tk, rks 12 o"kZ ds 

vUr esa fdruk lk/kkj.k C;kt izkIr gksxk \  

¼A½ 2000 #-  ¼B½ 2400 #- 

¼C½ 2600 #-  ¼D½ 2800 #- 

88- A ls B 4 o"kZ cM+k gS rFkk C mlls 3 o"kZ 
NksVk gSA mudh orZeku vk;q dk ;ksx 82 o"kZ gS 

C dh orZeku vk;q D;k gSA   

¼A½ 42   ¼B½ 24 

¼C½ 45   ¼D½ 25 

89- 6 O;fDr 168 f[kykSus 7 fnu esa cukrs gSA 8 

O;fDr 5 fnu esa fdrus f[kykSus cuk;saxs \  

¼A½ 180  ¼B½ 154 

¼C½ 168  ¼D½ 160 

90- ,d Vªsu 66 fdeh@izfr ?k.Vs dh xfr ls py 

jgh gSA ,d VªSu flXuy ds ,d [kEHks dks 18 

lsd.M esa ikj djrh gSA bl Vªsu dh yEckbZ D;k 

gSA  

¼A½ 330 eh-  ¼B½ 300 eh- 

¼C½ 360 eh-  ¼D½ 320 eh- 

91- ,d [kkl dksM esa BROADEN dks 

NQABOFE fy[kk tkrk gSA ml dksM esa 

DESKTOP dSls fy[kk tk;sxk \ 

¼A½ RDCLQPU  

¼B½ TFELQPU 

¼C½ RDCJQPU  

¼D½ EFTLONS 
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92- ;fn ^+* dk vFkZ gS ^  *, '' dk vFkZ gS ^&*] ^

 *dk vFkZ gS '' vkSj ^&* dk vFkZ gks ^+* rks 

?364816    

¼A½ 130  ¼B½ 14 

¼C½ 32   ¼D½ 18  

93- dFku & dqN dkMZ rLohjs gSaA 

lHkh rLohjs isaV gSaA  

dqN isaV usy gaSA  

fu"d"kZ & I. dqN isaV dkMZ gSaA 

II. dqN usy dkMZ gSaA 

III. dqN usy rLohjs gSaA 

¼A½ dksbZ vuqlj.k ugha djrkA  

¼B½ dsoy I vuqlj.k djrk gSA 

¼C½ I o II nksuksa vuqlkj.k djrs gaSA   

¼D½ II o III nksuksa vuqlkj.k djrs gaSA  

94- uhps ,d ikls dh nks fLFkfr;k¡ n’kkZbZ xbZ gSA ;fn 

uhps 4 gks rks Åij D;k gksxk\  

   

 

 

 

 

¼A½ 2   ¼B½ 3 

¼C½ 5   ¼D½ 6 

95- mls pqfu, tks vU; rhu fodYiksa ls fHkUu gSaA  

¼A½ pesyh  ¼B½ lqjteq[kh 

¼C½ dey  ¼D½ xqykc dk Qwy  

96- X, Y dk HkkbZ gSA Y, Z dh iRuh gSA  W, Z dk 

HkkbZ gSA x,z dk dkSu gS \  
¼A½ lkyh  ¼B½ lkyk 

¼C½ iq=   ¼D½ iq=h 

97- fdlh [kkl Hkk"kk esa 'give me more' dks 

crkSj ^735*]'She has more'dks crkSj ^971* 

vkSj 'She asked me gently' dks crkSj 

^6321* dksM fn;k tkrk gS ml Hkk"kk esa give 
dk dksM fuEufyf[kr esa ls dkSulk gS \ 

¼A½ 5   ¼B½ 7 

¼C½ 6   ¼D½ 9 

98- ftl izdkj CF dk laca/k HK ls gSA rks ogh 

lEcU/k MP dk fdlls gksxk \ 

¼A½ SU  ¼B½ RT 

¼C½ RU  ¼D½ ST 

99- ftl izdkj ^pkch* dk lEcU/k ^rkyk* ls gSA 

mlh izdkj fuEufyf[kr esa ls fdldk lEcU/k 

dEI;wVj ls gS \ 

¼A½ Modem  ¼B½ CPU 

¼C½ Monitor  ¼D½ Password 

100- rk’k ds 52 iRrs esa ls 1 iRrk fudkyk tkrk gSA 
bldh D;k izkf;drk gksxh dh og iRrk xqyke 

gksA 

¼A½ 1@13  ¼B½ 1@52 

¼C½ 2@13  ¼D½ 16@52 
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PATWARI-Math or Reasoning 100 MCQ ANSWER KEY 
1.  D 51.  B 

2.  D 52.  C 

3.  D 53.  B 

4.  C 54.  C 

5.  C 55.  A 

6.  D 56.  B 

7.  B 57.  D 

8.  B 58.  C 

9.  D 59.  B 

10.  D 60.  A 

11.  A 61.  B 

12.  B 62.  C 

13.  A 63.  B 

14.  A 64.  C 

15.  B 65.  B 

16.  B 66.  A 

17.  C 67.  B 

18.  C 68.  C 

19.  D 69.  C 

20.  B 70.  A 

21.  C 71.  C 

22.  B 72.  A 

23.  A 73.  A 

24.  B 74.  C 

25.  B 75.  B 

26.  C 76.  B 

27.  A 77.  A 

28.  C 78.  C 

29.  D 79.  D 

30.  C 80.  C 

31.  B 81.  C 

32.  B 82.  C 

33.  A 83.  B 

34.  A 84.  C 

35.  D 85.  B 

36.  D 86.  B 

37.  B 87.  D 

38.  A 88.  B 

39.  B 89.  D 

40.  C 90.  A 

41.  C 91.  A 

42.  C 92.  C 

43.  B 93.  B 

44.  D 94.  B 

45.  C 95.  D 

46.  C 96.  B 

47.  D 97.  A 

48.  D 98.  C 

49.  A 99.  B 

50.  C 100.  A 

 


